

我市召开智慧旅游建设汇报会

本报讯（全媒体记者 王姣 邵颖）9月15日上午，市委书记刘革安主持召开张家界智慧旅游建设汇报会议，听取张家界智慧旅游项目建设汇报，就我市进一步推进智慧旅游建设再部署。市委副书记、市长王洪斌，市委常委、市委宣传部部长吴文海，副市长汪涛，市政协副主席赵旭等参加会议。

会上，中国电信湖南分公司汇报了智慧旅游项目建设情况并就智慧旅游系统进行现场演示，与会人员围绕项目架构、系统运营、成果运用等进行讨论发言。据了解，今年4月以来，我市成立工作专班，加快推进智慧旅游建设提质升级。目前，智慧旅游项目建设正在有序推进，核心服务系统、政府监管核心系统及其他相关应用系统已上线或试运行。

李传荣给市委党校（市行政学院）2022年秋季学期主体班学员提要求

加强党性修养 拓展眼界能力

本报讯（全媒体记者 向文）9月14日，市委党校（市行政学院）2022年秋季学期主体班开班。

第71期处级干部进修班、第55期科级干部进修班学员参加今年秋季主体班学习，培训为期一个月，培训内容包含党的理论教育、党性教育、专业化能力培训和素质拓展等。

李传荣强调，党校必须聚焦党的理论教育和党性教育的主业，通过宣讲党的理论、方针、政策等提升学员的理论修养；要加强党性修养，提高

赵云海对首届湖南旅游发展大会环境整治及城乡风貌改造进行专题调度时要求

回头看再调度 进行最后冲刺

本报讯（全媒体记者 郭文）9月14日，赵云海对首届湖南旅游发展大会环境整治及城乡风貌改造进行专题调度，听取市住建局关于首届湖南旅游发展大会涉及高铁、高速沿线环境整治情况的汇报。永定区、武陵源区、慈利县分别汇报首届湖南旅游发展大会观摩沿线风貌改造查漏补缺情况和环境整治情况。

赵云海一行先后来到永定区沙堤街道莲花社区、武陵源千古情、武陵山大道沿线、旅游商品产业园及七十二奇楼进行实地调研。每到一处，赵云海仔细查看各区域环境卫生综合整治及风貌改造情况，认真听取相关部门负责人有关环境综合整治进展情况的工作汇报，并提出了指导性意见和建议。

赵云海要求，各区县和相关部门按计划、要求进行一次回头看，进行全面清扫，保持整洁；按照“一环线两城区10片区25个节点”风貌改造要求，对改造内容进行再梳理，对项目进行再调度，压实责任，加快扫尾，进行最后冲刺。

我市守牢药店前哨加强药品监管

本报讯（通讯员 郑丽君）我市加强药品流通监管，落实零售药店疫情防控主体责任，有效发挥零售药店疫情防控哨点作用，筑牢疫情防控的前沿堡垒，护航旅发大会。

强化药品质量监督检查。全市各级市场监管部门严格落实属地监管职责，对退烧类、止咳类、抗病毒类、抗生素类（以下简称“四类药品”）药品和防疫用中药饮片的购进渠道、储存条件、处方药凭处方销售、网络销售是否做到线上线下一致等进行全覆盖监督检查，确保药品流通质量安全。

强化疫情防控制度落实督查巡查。市级市场监管部门每周对各区域开展督查暗访，及时通报零售药店执行疫情防控制度情况。各区县市场监管



消防挂职干部助力旅发大会

本报讯（胡智晴）你好，请问店里有几个灭火器，会使用吗？你们店里线路裸露在外，要穿管处理。永定区消防救援大队深入永定街道涉旅大会活动场所开展消防安全检查与指导，全力确保涉旅大会场所消防安全形势稳定。

在后溶街，大队挂职干部谷达挨家挨户上门走访，重点对各商铺内是否设置居住场所、电气线路敷设是否

桑植消防救出被困村民

本报讯（冯振）9月6日晚上6点18分，桑植县消防救援大队接到芙蓉桥白族乡有人掉进天坑的报警，立即出动消防救援车前往救援。

掉进天坑的是一位寻找水源的村民，52岁。9月5日，该村民到山中涵洞寻找水源，不慎掉入天坑。9月6日

下午，其家属见人还没有回家，便去山中找寻，看到涵洞边的背篓和柴刀才确定其位置，并拨打了求救电话。

消防救援人员携带救援装备，深入天坑找到村民。检查确认其身体并无大碍，半个小时后成功将其救出。

消防救援人员携带救援装备，深入天坑找到村民。检查确认其身体并无大碍，半个小时后成功将其救出。

让更多农民凭技能丰收致富

首次全国农民技能大赛现场观察

新华社记者 贾云鹏 徐速绘



9月14日，选手在山东省乐陵市举行的全国农民技能大赛（种植能手）上回答提问。
新华社记者 徐速绘 摄



9月14日，在山东省乐陵市举行的全国农民技能大赛（种植能手）现场，选手在展示自己家乡的农产品。
新华社记者 徐速绘 摄

激发涌现更多专精特新中小企业

叶昊鸣 张辛欣

习近平总书记在致2022全国专精特新中小企业发展大会的贺信中要求，着力在推动企业创新上下功夫，加强产权保护，激发涌现更多专精特新中小企业。

充满活力的中小企业，是我国经济韧性的重要保障，专精特新中小企业更是中小企业群体的领头羊。在我国从制造业大国迈向制造业强国的过程中，深耕专业领域、聚焦关键技术的专精特新中小企业发挥着重要作用。

当前，内外部环境更趋复杂严峻，国内产业转型升级任务艰巨，企业更需聚焦关键领域、加强自主创新、瞄准薄弱环节、深耕细分市场，这是应对当下挑战的关键之策，也是赢得发展主动的重要之举。

在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，我国一批专精特新中小企业克服了很多困难，为实体经济发展提供重要支撑。目前我国已培育8997家专精特新“小巨人”企业、848家制造业单项冠军企业、5万多家专精特新企业。企业在成长路径中朝着专业化、精细化、特色化和新颖化发展，大有可为。

中小企业抵御风险能力较弱，专精特新需长期培育，这需要进一步为企业纾困、解难、减负、加油。十四五期间，中央财政计划安排100亿元以上奖补资金，再培育1万家专精特新“小巨人”企业，金融机构和资本市场也加大了资金支持，为企业发展提供助力。

推动更多专精特新中小企业涌

现，在于营造良好的营商环境。要加强产权保护，着力解决影响创新创业创造的体制机制问题。同时，要进一步开展好优质企业梯度培育，完善培育标准体系，加快形成大中小企业产业链配套协作体系和高精尖产业集群。

推动更多专精特新中小企业涌现，还在于发挥企业自身内生动力。发挥企业家精神和工匠精神，聚焦主业，精耕细作，广大中小企业才能不断增强抵御风险的行业竞争力。

小企业有大事业。加大支持力度，坚定发展信心，更多专精特新中小企业的涌现，必将为中国经济高质量发展提供源源不断的内生动力。
(据新华社)

永定区 提案办结超九成

本报讯（田贵学 解雯惠）永定区对政协提案进行专题督办，推动提案落实，提高提案办成率。

2022年永定区政府系统收到区政协提案98件，精品提案17件，由33个单位具体承办。永定区高度重视政协提案办理工作，快速分解任务，突出重点难点，多次通过区政府常务会对区政协提案专题分析，研

究讨论，集中交办，全力推动提案落实。同时，该区进一步加大督办力度，要求提案办理做到“四个不放过”：即办理条件具备未落实的不放过；合理化建议没有被采纳的不放过；不便采纳没有向委员解释清楚的不放过；所反映问题没有查实和处理的不放过。对需要长期努力才能办理的提案，督查室实行跟

踪督办，切实做好提案的办理落实工作，努力提高提案的办成率。对提案办理不及时的单位实行跟踪督办，确保件件提案有回音，提高政协委员和人民群众的满意率。截至目前，115件政协提案已经办结111件；其中，解决或采纳103件，占办理总数89.6%。



中药的命名（一）

中药的来源广泛，品种繁多，其名称也较复杂，但一般也有一定的规律可循。中药的名称往往反映了它一定的特征，故对于掌握中药的某些知识有一定的帮助。中药的命名法则，概括起来有以下几种：

1、按药用部分命名以入药部分命名的中药最为广泛，大多数的中药多以其部位作为命名的依据。如葛根、芦根、山豆根、板蓝根、白茅根、麻黄根等，都是以根入药，而枇杷叶、桑叶、侧柏叶、淡竹叶、艾叶、荷叶、紫苏叶等，都是以叶入药的；以花入药的有荷花、金银花、菊花、厚朴花、月季花等；以种子、种仁入药的则有车前子、芥子、苏子、青葙子、蛇床子、菟丝子、葶苈子、桃仁、杏仁、火麻仁等，以种皮、茎皮及根皮入药的有大腹皮、陈皮、桂皮、秦皮、苦楝皮、地骨皮、桑白皮、白鲜皮、五加皮等；以全草入药的有仙鹤草、灯心草、车前草、老鹳草、金钱草、旱莲草；以茎枝入药的有石楠藤、桂枝、紫苏梗等；以藤茎入药的有石楠藤、青风藤、海风藤、络石藤、鸡血藤等。动物药中有以器官、组织入药的，如鸡内金、鹿茸、鹿角、熊胆汁、猪胆汁、海狗肾、黄狗肾等；以虫类动物全体入药的有九香虫、地鳖虫、虻虫、僵虫、全虫等；其他如阳起石、牡蛎、煅牡蛎、煅瓦楞子等。

2、按药物产地命名一般以行政区来命名，多为当地的地道药材。在古代有按当时的国名来命名的：如秦艽、秦椒、吴茱萸等；后世则多以当时的行政区来命名：如四川产的川乌、川芎、川贝母、川桔子、川牛膝等，东北产的北细辛、北钩藤、关防风、关木通、辽五味等；浙江的杭白芍、杭菊花等；河南怀庆府（今新乡地区）产的四大怀药（怀生地、怀牛膝、怀山药、怀菊花）等，江苏产的苏薄荷、苏藿香等。从国外进口的则多冠以胡、番之名：如胡椒、胡麻仁、胡桃仁、胡桃肉等。

3、按药物气味命名以药物特有的气、味来命名，对于药物的真伪鉴别有一定的意义。如麝香、丁香、木香、沉香、檀香、苏合香、松香、乳香等，都是以其具有特异香气而得名的；又如具鱼腥气的鱼腥草；败酱气的败酱草等，也是以其是特异气味而得名的；而苦味的龙胆草、苦参、苦楝皮等，甜味的甘草、甜杏仁等，多味的五味子，咸味的咸苁蓉，则均以其药味作为命名的依据。

4、按性能命名以药物性能作用命名：如活血调经的益母草、清肝明目的决明子、石决明、治创伤骨折的续筋、骨碎补、治疗带蒂的番泻叶、用治疮疡的蚤休、舒筋通络的伸筋草、治风通用的防风、乌须黑发的何首乌、益智安神的远志等。

（待续）